



行人倒地不起 警民合力伸援手

星报讯(记者 徐越蕾) 近日,安徽合肥,一位行人过马路时,突然倒地不起。紧急时刻,群众和交警伸出援手。

8月14日早上8时43分,南二环与宿松路交口,一位黑衣女士正准备过马路,走着走着,突然一头栽倒在地,不省人事。此时路面上车来人往,十分危险。

“快,这边有人栽倒了!”两名骑电动车经过的热心群众发现后,立即朝着交警挥手,大声呼喊求助。看到周边车辆不断往来,两人毫不迟疑停下电动车将晕倒女子护住,同时挥手提醒大家避让,防止其受到二次伤害。

正在附近执勤的交警支队包河大队铁骑周黎明

看到后,立刻上前查看情况并拨打了120。由于摔倒女子陷入昏迷,周黎明便守护在原地,不时查看女子状况并尝试叫醒她。所幸没过多久,女子有了一点意识和反应。考虑到路口车来车往,周黎明将其扶至路边安全地带。

“你先别动,医生马上就到了!”周黎明安抚女子并举高手臂引导救护车来到现场,随后配合医护人员将该名女子送往医院救治。

经医生初步诊断,该女子因突发心脏问题导致晕倒,目前已无大碍。谈到这次救人,周黎明表示出行在外,安全最重要,救人只是自己的分内之事。

安徽小将姚千寻获全国学青会预赛金牌

星报讯(记者 江锐) 第一届全国学生(青年)运动会(公开组)射击(手枪项目)预赛近日在福建莆田市体育训练基地举行,我省射击小将姚千寻代表合肥出战,在女子10米气手枪个人比赛中,以资格赛575环的成绩进入决赛。决赛中,姚千寻以稳定的发挥,最终以243.8环的成绩夺得冠军。此外,姚千寻还获得女子25米手枪个人铜牌,加上女子10米气手枪团体及混合团体,姚千寻一人独拿学青会4个项次的决赛席位。

赛后,姚千寻非常低调,她表示这次比赛其实就是当成训练来锻炼,决赛时的情绪和思路越来越稳定和清晰,下一步还是要继续做好基本能力的巩固。

至此,第一届全国学生(青年)运动会(公开组)射击步手枪项目预赛全部结束,加上5月份在浙江长兴举行的(步枪项目)预赛(第一站)获得的男子10米气步枪团体赛金牌,我省射击小将累计获得2金1银1铜,在步手枪全部15个小项中成功拿到14个项次的决赛席位(手枪8人、步枪6人)。

“夜市招聘”助力重点群体就业

星报讯(李璇 记者 沈娟娟) 8月25日,合肥市包河区方兴社区推出“百日千万招聘专项行动”夜间经济专场招聘会,现场吸引了湖滨物业、比亚迪、鑫扬家政等30多家企业“挑灯觅才”,提供各类岗位1500余个。

招聘会现场,招聘者像摆摊一样亮岗位、晒待遇,求职者穿梭于各个展位之间,边逛夜市边找工作。

“出来逛一逛就把工作解决了,这种夜市招聘的形式既新颖又很接地气,不仅岗位多,就业政策也很好。”一直全职在家的陈女士经过现场交流初步达成

了入职意向。

除招聘外,活动现场还为创业人员、失业人员等定制“就业创业服务台”,面对面宣讲快聘注册、社保补贴、创业贷款等优惠政策,为求职者提供“一对一”指导服务。

下一步,方兴社区将继续全力推进重点群体就业,大力实施就业创业扶持、失业保险费返还、创业担保贷款等优惠政策,精准帮扶高校毕业生、农民工、就业困难人员等重点就业群体,举办专场就业帮扶活动,打造高质量“三公里就业圈”。

安全大排查 迎萌娃开学

星报讯(范雯佳 记者 沈娟娟) 新学期来临之际,为了给孩子们营造一个温馨舒适、干净整洁的学习生活环境,合肥市包河区骆岗街道繁华社区辖区内的幼儿园从卫生清洁、安全检查、环境创设等方面,扎实做好开学前的一切准备工作。

广视小海豚幼儿园严格按照卫生消毒要求,全方位对幼儿活动区域、室内外场地等全覆盖无死角进行了“搬家式”大扫除,做到清洁细致、整理到位。同时,厨房工作人员也对厨具、幼儿餐具、厨房的各类电器进行了全面检查,对厨房内各个功能区域进行了彻底

清洁和消毒。

老师们研讨制定符合本年龄段幼儿的环境方案,从主题氛围、幼儿主体性、美感布局性等方面着手,精心设计,紧锣密鼓地准备着班级的环境创设,以全新的风貌迎接幼儿开学。同时,社区教体、安委办、妇联对幼儿园进行了全面的安全大排查,认真仔细地排查了大型玩具、水电器、消防器材、安保器材、食品留样及食品库房等。今后,社区将定期检查、随时排查安全隐患,做到防患于未然,筑牢校园安全壁垒,以最好的状态迎接新的学期,开启新的篇章!

红色小管家攻克“垃圾分类”难题

星报讯(胡运婧 记者 马冰璐) “小龙虾的壳是干的,但是水产及其加工食品都是易腐垃圾,所以应该归属于湿垃圾。”“喝水的塑料瓶是可回收垃圾。”近日,合肥市青阳路社区辖区内活跃着一道靓丽的红色风景线,原来是社区的红色小管家队伍组成的垃圾分类小分队来到辖区各小区,挨家挨户上门宣传垃圾分类知识展开网格化管理,助力攻克“垃圾分类”难题。

“小区是我们自己的大家庭,我们作为党员应该带头守护,现在我作为红色小管家,要带领大家一起参与到垃圾分类当中,共同维护小区环境。”谢阿姨是青阳路社区第一批红色小管家,每到傍晚,她就来到小区的垃圾分类回收站点前向居民发放垃圾分

类宣传手册,对分类不正确的居民进行耐心讲解,帮助其进行正确分类。有一次,有位居民将一袋没有分类的垃圾包扔下就跑,谢阿姨叫住对方耐心宣传,并当场把袋里垃圾夹出来,准确分类投放。第二天,该居民提着分好类的垃圾,主动让她检查。

据悉,今年以来,青阳路社区以红色小管家队伍为切入点,联合小区党支部、退伍军人志愿者,常态化对辖区内烟头、垃圾乱丢弃、分类不到位等行为开展志愿服务,对居民垃圾分类知识普及进行上门宣讲等,提升居民主人翁意识,做好居住环境的维护与美化。在红色小管家的积极参与下,通过广大居民共同努力,目前青阳路社区垃圾分类回收站共建成17座,居民参与率已经达到了80%以上。

一句话新闻

为了帮助辖区老年人掌握智能手机使用方法,获得更多方便快捷的服务,共享信息化发展成果,近日,合肥经开区临湖社区巢桥居民区新时代文明实践站联合贝壳公益持续开展“我来教您用手机”系列活动。
李永红 记者 沈娟娟



8月24日,合肥市车谷社区党委、团总支、贡街商圈妇联、新时代文明实践站开展“‘布’期而遇 邂逅扎染”手工活动,通过现场教学带领社区20余位儿童亲身体验扎染这一传统工艺,进一步拉近了社区居民与非物质文化遗产的距离,丰富了基层文化生活。
张同艳 记者 沈娟娟

“党建+”铺开乡村振兴新篇章

星报讯(张春艳 记者 赵汗青) 长丰县陶楼镇陈祠村坚持党建引领,对基层治理开展系列措施,努力实现农业高质量发展、环境治理高效率、文化活动多样化的目标。

“党建+产业振兴”。陈祠村已完成了1.27万亩高标准农田项目的建成并大力发展乡村特色产业,由原先单一的水稻种植逐步转变为以稻虾共养、小麦、高粱、红薯和桑果为主的特色产业。并为强化农业科技和装备支撑提供保障,实现让手机成为“新农具”,村民成为新农人的重要转变。

“党建+生态振兴”。陈祠村党总支积极打造美丽乡村,采用“5+25”网格化模式,定期开展人居环境巡查,清除辖区内垃圾、杂草。加强党建引领,定期组织党员开展人居环境提升活动,大力宣传垃圾分类,鼓励大家积极参与到环境整治中来。陈祠村党总支为村内905户信用用户建立积分台账,与村内超市合作“搭建”信用超市,积分可换取生活物品,实现了“小积分”撬动人居环境“大治理”。

“党建+文化振兴”。陈祠村党委以新时代文明实践站为站点,2023年以来累计开展10余次文化活动,丰富了群众的精神面貌,为推进乡村文化振兴注入更多新动能。

推进防汛抗旱应急标准化建设

星报讯(刘科 记者 赵汗青) 肥东县响导乡扎实推进基层防汛抗旱应急能力标准化建设,力保防汛抗旱工作万无一失。

响导乡成立领导小组,专题研究制定乡、村两级防汛抗旱应急预案,多渠道开展防汛抗旱宣传工作。通过召开专题会议,安排部署防汛抗旱工作要求,严格落实24小时值班制度,并成立乡村两级防汛抢险队、灾害信息报送员、机动支援组等应急队伍。

开展动员演练,加强配合。响导乡积极开展防汛抗旱演练工作,进一步检验了防汛救灾队伍联动机制和应急协调、保障能力,增强了应对防汛突发事件时的处置与配合水平,为防汛应急工作打下了坚实的基础。